

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 68 (4899)
Год издания 41-й

Вторник, 6 июня 1978 года

Цена 2 коп.

ЧАСТИЦА НЕЧЕРНОЗЕМЬЯ

В. А. КОСТРОВ,
председатель Тоншаевского районного Совета
народных депутатов

Документом большого политического и социально-экономического значения является принятое постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР», раскрывающие перспективы преобразования огромного района центральной части России, в том числе и нашего района.

Конкретизируя задачи в области сельского хозяйства и определяя более близкие сроки, район должен производить в колхозах и совхозах к 1980 году 22,7 тысячи тонн зерна, 17 тысяч тонн картофеля, 505 тонн льноволокна, мяса в убойном весе до 1,03 тысячи тонн, молока до 10,7 тысячи тонн и шерсти до 5,7 тонны.

Таким образом предусматривается значительное увеличение производства всех видов продукции. Это потребовало улучшения работы партийных, советских и сельскохозяйственных органов в районе, доведения конкретного задания до каждого исполнителя и жесткий спрос за исполнение принимаемых решений.

Целеустремленную и активную работу по интенсификации сельскохозяйственного производства в свете постановления ЦК партии и правительства проводят колхозы Тоншаевского поселкового Совета («Коммунар», «Путь Ленина», имени Кирова).

Сосредоточив внимание коммунистов, депутатов, всех колхозников на решении главных вопросов, партийная организация колхоза «Путь Ленина» возглавила организаторскую и политическую работу по выполнению программы развития колхоза, определив место в этой работе всех общественных организаций и специалистов. Это позволило колхозу добиться значительного увеличения производства и заготовок продукции земледелия и животноводства. Среднегодовое производство зерна по сравнению с девятой пятилеткой увеличилось в 2 раза, картофеля — в 5 раз, мяса — на 76,7 процента и молока — на 70 процентов. Государству продано сверх плана 75 тонн зерна, 650 тонн картофеля, 18 тонн льноволокна, 51 тонна мяса, 129 тонн молока.

Колхоз ведет интенсивное строительство, внедряет достижения науки и передовой практики, наметил решить в текущем пятилетии большие задачи производственного и социально-культурного назначения. В этом году в колхозе будет введена в эксплуатацию первая очередь животноводческого комплекса и поголовье коров возрастет до 700 голов. Для этого планомерно создается кормовая база, комплектуется породное стадо. Готовятся кадры, строится жилье. В текущем году колхоз планирует получить не менее 20 центнеров зерна с гектара и надой 3 тысячи килограммов от каждой коровы.

Хороших результатов добивается колхоз «Коммунар». Исполком областного Совета народных депутатов рассмотрел и поддержал среди группы других колхозов области инициативу коммунистов и колхозников этого хозяйства по выполнению заданий пятилетнего плана в 4 года и утвердил представленные мероприятия.

Председатель Совета П. В. Тыринов часто бывает в колхозах, имеет большой авторитет среди колхозников. За последние три года этим Советом очень много сделано по благоустройству деревень. Поселковый Совет стал справедливым судьей и посредником в подведении итогов соцсоревнования между колхозами, занимает постоянно в сельскохозяйственном производстве первое место в районе.

Подобное же явление оказывает на производство Никито-Прудовский, Кочичеговский и некоторые другие Советы. В своей работе мы постоянно подчеркиваем, что имеем большие возможности для роста.

Заслуживает самого широкого распространения опыт работы депутата райсовета, коммуниста, звеньевика по производству картофеля Владимира Васильевича Втюрина, который ежегодно добивается урожайности по 150—200 центнеров с гектара на площади 140 га, доярки, депутата райсовета Валентины Серафимовны Долгих, постоянно возглавляющей клуб трехтысячник, очень простой и отзывчивой женщины.

Хороших показателей по производству сочных кормов ежегодно добивается бригада Ивана Николаевича Вшивцева из совхоза «Ошминский», которая в прошлом году долгое время в областном соцсоревновании опережала бригады Гогина и Солдатова. Передовики есть в каждой отрасли, они ориентируют нас серьезно задуматься по целому ряду вопросов в изыскании резервов.

Ведется концентрация производства в колхозах и совхозах. Производство льна и картофеля сосредоточивается в нескольких хозяйствах, разведением овец занимается одно хозяйство, выращиванием нетелей — два, создается межхозяйственное объединение по откорму крупного рогатого скота, строится комплекс на 800 голов, в этом году пусковая первая очередь, приступили к строительству овцеводческого комплекса.



Около восемнадцати лет трудится в Нижемском леспрохозе шофер Николай Васильевич Ванев. Работая в автотранспортном цехе, он на своей машине отвозит отходы от цехов предприятия. А в зимние месяцы вот уже на протяжении ряда лет опытный водитель помогает Нижемскому лесопункту в вывозке древесины. Его машина

всегда на ходу, потому что он постоянно содержит ее в образцовом состоянии.

Отличительная черта ветерана производства — большое трудолюбие. Не случайно Николай Васильевич удостоен высокой награды — ордена Трудового Красного Знамени.

Н. В. Ванев избран депутатом в местный Совет.

На снимке: Н. В. Ванев.

В ТОНШАЕВЕ ПРОХОДИТ СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ИСПОЛКОМОВ РАЙОННЫХ, ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

На прошлой неделе состоялось очередное заседание исполкома Пижемского поселкового Совета. Члены исполкома заслушали директоров школ, начальников пионерских лагерей, начальника трудового лагеря, председателей рабочих комитетов предприятий об организации летнего отдыха детей.

В минувшее воскресенье в Пижемском поссовете прошли дополнительные выборы по четырем округам. Выборы прошли организованно на высоком политическом уровне. Все четыре кандидата в депутаты получили абсолютное число голосов.

А. КОПОСОВ.

Исполком Кочичеговского сельского Совета в своей работе уделяет особое внимание производству продуктов животноводства. С этой целью на фермах созданы депутатские группы, которыми руководят опытные люди. Например, на Кочичеговской ферме группу возглавляет депутат, член КПСС Иван Николаевич Исупов, на Мирянской ферме — депутат Антонина Ивановна Гудина. Депутатские группы оказывают действенную помощь работникам ферм и дирекции совхоза «Прогресс», ведут контроль за производством продукции животноводства.

На первое июня совхоз «Прогресс» выполнил полугодовой план продажи мяса государству на 136 процентов, молока — на 93 процента. В этом немалая заслуга депутатских групп.

А. САВИНЫХ.

С каждым годом хорошеет районный центр р. п. Тоншаево. Вырастают новые улицы, обновляются старые. Большую заботу по благоустройству поселка проводит Тоншаевский поссовет. Только в текущем году сделано новой изгороди 1400 погонных метров и отремонтировано 400 метров, построено и асфальтированных тротуаров 120 и отремонтировано деревянных 600 погонных метров, строится вновь 400 метров асфальтированной дороги по улице Октябрьской. Этой весной распустили свои кроны 300 штук деревьев и семь тысяч кустарников. Отремонтированы скамейки в районном парке, обновлены цветочные клумбы на площадях и в парке. Уход за клумбами ведут организации поселка.

В текущем году по инициативе депутатов поссовета проведено 11 субботников, на которых отработано 807 человеко-дней. В благоустройстве поселка принимает участие все население.

П. ТЫРИНОВ.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА

На дальнейшее развитие сельскохозяйственного производства колхоза «Коммунар» за два года десятилетия пятилетки затрачено 851 тысяча рублей. Хозяйство получило 13 тракторов, 2 зерноуборочных комбайна, 5 грузовых автомобилей. Основные производственные фонды колхоза за этот период увеличились с 1461 тыс. руб. до 2455 тыс. руб., или на 994 тыс. рублей.

В целях улучшения плодородия земель за два года в хозяйстве произвестковано 778 гектаров пашни, культуртехнические работы проведены на площади 143 гектара, осушение земель на 120 гектарах. Однако колхоз недостаточно работает по внесению в почву органических и минеральных удобрений. Так, за 1976 и 1977 годы на поля внесено органических удобрений 43,4 тысячи тонн, что составляет 54 процента, предусмотренных планом. По внесению минеральных удобрений план двух лет выполнен на 78 процентов.

Несмотря на имеющиеся недоработки, план производства зерна колхозом за прошедшие два года выполнен на 105 процентов. Всего произведено зерна 3234 тонны вместо запланированных 3080 тонн, план продажи зерна государству выполнен на 107 процентов.

План производства картофеля за два года также выполнен, а реализация карто-

феля составила 97 процентов.

Плохо еще мы работаем со льном. В виду недостаточного внедрения механизации в производство льна и нехватки рабочей силы в хозяйстве, план реализации льнотресты за два года выполнен на 63 процента.

В колхозе проводится работа по внедрению новых сортов зерновых и картофеля. Увеличиваются площади картофеля сорта «гатчинский», овса «кировский», ячменя сорта «луч» и «сувенир».

Животноводы хозяйства решают большие и ответственные задачи. В молочном животноводстве колхоз специализируется на разведении черно-пестрой породы. В 1977 году с Борской племфермы завезены 42 головы телочек, в текущем году предстоит завести еще 50 голов телок черно-пестрой породы. Колхоз за два года выполнил план по производству молока на 107 процентов, а по реализации на 111 процентов.

По производству мяса планом за два года предусмотрено произвести 308 тонн, фактически произведено 381 тонна, что составляет 124 процента.

В области строительства за два года десятилетия пятилетки колхозом построен детский комбинат на 140 мест, семь квартир, пункт технического обслуживания, два коровника на 200 голов.

И. ПАЛЬМОВ,
председатель колхоза
«Коммунар».

На углу Октябрьской и Советской улиц нашего районного центра — уютное, всем хорошо известное здание, окруженное зеленой изгородью, из-за которой приветливо выглядывают веселые цветы и деревья. Над ним на легком ветру величественно вьется Государственный флаг Советской России. Это — исполнительный комитет Тоншаевского поселкового Совета народных депутатов. О том, как работает Совет, убедительно свидетельствует то, что он удостоился переходящего Красного знамени областного общества охраны природы, а также Красного знамени исполкома райсовета и райкома союза работников государственных учреждений. Люди всех возрастов и профессий идут сюда, к своим избранникам, по самым многообразным личным и общественным делам, с ценными предложениями, с радостями и огорчениями. Точно знают, что здесь их внимательно выслушают, осудят зло любой величины, ободрят веселым словом и делом, помогут.

В рабочем поселке и в двадцати деревнях, входящих в территорию Совета, проживает почти пять тысяч человек разных национальностей. Функционируют 24 предприятия торговли и общественного питания, три колхоза, две начальных и одна средняя школы, три библиотеки, Дом культуры и четыре клуба, молокозавод, комбинат бытового обслуживания, филиал производственного объединения «Сувениры», льнозавод, объединение «Сельхозтехника», узел связи, производственно-дорожный и ремонтно-строительный участки. Выполняя план преобразования села, разработанный в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР», исполком Совета пользуется различными формами и методами, умело направляет деятельность подведомственных ему хозяйств и учреждений по пути экономического и социального развития.

Еще до встречи с председателем Совета Павлом Васильевичем Тыриновым тоншаевцы разных поколений и должностей объяснили, что его здесь хорошо знают и высоко ценят все, да и он сам всесторонне знает «плюсы» и «минусы» каждого. Еще бы! Родился и вырос Павел Васильевич в Ложках. Никакие дальние края его не манили. От рядового работника вырос до главного бухгалтера Госбанка, был председателем райплана. Имеет солидный партийный стаж и опыт работы с людьми, среднее специальное образование. Пятый раз подряд избран депутатом районного Совета, а шестой год — бессменный председатель поселкового. Награжден четырьмя медалями и орденом «Знак почта».

Личные годы председателя «перешагнули» за пятьдесят, но он чувствует себя, как и прежде, неутомимым. В «плен» к старости и усталости не собирается. Это — человек беспокойного характера. Настойчивый, общительный, вдумчивый. В его теплых, все понимающих правдивых глазах — деловая смекаливость и уверенность. Компетент-

ность и инициативность в нем сочетаются с глубокой партийностью, с заботой о всеобщих интересах. При даче советов в беседах с людьми и при принятии решений умеет предостеречь от поспешных — неосмотрительных действий, сообразует с обстановкой, с особенностями того или иного коллектива, отдельного человека и конкретных обстоятельств.

К Павлу Васильевичу Тыринову автор этих строк недавно обратился с несколькими вопросами, касающимися состояния многогранной организационно-массовой работы возглавляемого им исполкома.



— Чем в эти дни озабочен Совет? Как действуют депутаты?

Каждый из пятидесяти депутатов, рядовой колхозник, специалист сельского хозяйства, учитель, врач или служащий, отчетливо понимают глубокий смысл современной народной поговорки, утверждающей, что депутатская работа — о людях забота. Поэтому в центре внимания Совета — вопросы развития экономики и культуры, забота об увеличении производства товаров для населения, по благоустройству поселка и деревень, по улучшению народного образования, здравоохранения, торговли, общественного питания и бытового обслуживания. Совет, как местный орган государственной власти, пользуясь данными ему правами, заслушивает доклады председателей колхозов и руководителей предприятий, расположенных на его территории, о выполнении планов и по многим другим вопросам. Обсуждаются не только кратковременные кампании, но и дела перспективные, рассчитанные на длительный период. Выработав совместные решения, определив расстановку сил и сроки, заботимся об аккуратном претворении в жизнь намеченного.

— Расскажите, пожалуйста, поподробнее о работе какой-либо одной из сессий Совета. Как она готовилась и прошла? Как выполняются ее решения?

При подготовке вопросов для обсуждения на сессиях обычно участвует большинство депутатов. Изучение вопроса, предлагаемого в повестку дня, помогает коллективно составить обстоятельный доклад и выработать проект решения. Депутаты при этом видят свою задачу не только в том, чтобы подобрать нужные цифры, факты и примеры, но и немедленно принимать меры к устране-

среди животноводов, внимательнее изучать и шире внедрять передовой опыт. От хозяйственников, работников клубов и библиотек сессия потребовала создать для животноводов хорошие условия для высокопроизводительного труда и отдыха, улучшить работу красных уголков, а от руководителей и специалистов колхозов — повысить ответственность за безусловное выполнение плана производства и продажи продуктов животноводства. Зимовка скота, как известно, прошла более организованно, чем в предыдущие годы.

— Что вы, Павел Василь-

время, умом и сердцем служат людям: секретарь исполкома А. В. Смирнова, зоотехник В. В. Романов, пенсионер И. Н. Кропоткин, председатель колхоза «Путь Ленина» А. П. Маковеев, маляр-штукатур ремонтно-строительного участка Л. А. Полушина, начальник ЦМК В. М. Шалагинов, управляющий специализированного «Сельхозтехника» Б. В. Втюрин и начальник комбината коммунальных предприятий П. Г. Лобанов. Для них характерны настойчивость и последовательность в организации выполнения наказов избирателей, решений сессий, заседаний исполкома и выходящих государственных органов.

В новой Конституции нашей страны, как общеизвестно, закреплено право граждан на широкое участие в управлении делами государства и общества. Ваш поселковый Совет, как и другие, является школой, в которой люди на практике учатся управлять, решать все текущие и перспективные вопросы нашей жизни. Кого бы вы, Павел Васильевич, как председателю, хотели бы отметить из активистов, не являющихся депутатами?

Партийные и беспартийные депутаты нашего Совета, выполняя долг народных избранников, не только сами управляют производственными и общественными делами, но и вовлекают в это дело актив через участие в работе комиссий различных общественных организаций. Активистов Совета, не являющихся депутатами, у нас много, и их число непрерывно растет. А это — замечательная черта советского образа жизни, стимулирующего развитие инициативы и творчества трудящихся — полноправных хозяев своей страны. Несколько избирателей из отделения «Сельхозтехника» в прошлом году приходили в исполком с предложением о строительстве водоема. Совет их поддержал. Силами общественности водоем был сделан.

Среди многих, наиболее активных активистов Совета экономист В. С. Суслев, преподаватель физики средней школы В. Н. Солонцын, работник пожарной охраны М. Н. Втюрин, животновод В. Г. Маковеев, учетчик из колхоза имени Кирова И. П. Аплатов, пенсионеры В. Ф. Михеев, И. П. Лопатин. Наши активисты близко к сердцу приняли планы дальнейшего экономического и социального развития и кровно заинтересованы в их аккуратном осуществлении. Так воспитывается чувство коллективизма и высокая гражданская ответственность за общее дело.

— Что сделано по наказам избирателей? Что в поселке и в деревнях построено после постановления партии и правительства по преобразованию Нечерноземной зоны Российской Федерации?

Теческую заботу партии и правительства наши люди чувствуют на каждом шагу. За последние годы в Тоншаеве построены: здание средней школы, хирургический корпус больницы, интернат, гастроном, детский комбинат «Колосок», новое кафе общепита, несколько жилых домов. Ежегодно вводится в действие водопровод

ПОД ФЛАГОМ РОССИИ

нию обнаружившихся недостатков.

Осенью прошлого года члены и активисты сельскохозяйственной комиссии именно так готовили вопрос для обсуждения на сессии о состоянии и задачах развития общественного животноводства в зимних условиях. Сессия состоялась после заседания комиссии, обобщившего материалы проверки. С докладами на сессии выступали председатели колхозов «Коммунар», «Путь Ленина» и имени Кирова. По этому вопросу тоже состоялся принципиально деловой, полезный разговор. Депутаты: доярка В. А. Зубова, агроном П. И. Герасимов, преподаватель средней школы Ю. П. Лямин, управляющий специотделением «Сельхозтехника» Б. В. Втюрин и председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. Г. Михалицын в своих выступлениях подвергли критике виновников недостатков, внесли немало ценных предложений.

Сессия Совета обязала председателей колхозов организовать на всех фермах подготовку кормов к скармливанию, включить в рацион животных хвойную муку, микроэлементы и минеральные подкормки, организовать зоотехническо-ветеринарную учебу

вич, хотели бы сказать о работе постоянных комиссий? Кто ими руководит? Чем занимаются?

У нас плодотворно действует почти каждая из шести постоянных комиссий, являющихся опорными пунктами Совета в его повседневной работе. Любая из них имеет свой план и содействует подъему трудовой и политической активности людей, воспитывает в них чувства хозяина на производстве, вырабатывает навыки коллективного управления делами. Председателями мандатной, сельскохозяйственной, планово-бюджетной, культурно-бытовой, по благоустройству и жилищно-коммунальному хозяйству, а также по социальной законности и охране общественного порядка являются: начальник участка электросетей А. К. Баранов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. Г. Михалицын, главный бухгалтер колхоза «Путь Ленина» А. А. Зайцева, начальник производственно-дорожного участка В. А. Орлов и работник отделения милиции А. С. Романов.

При этом мы не можем не сказать самого доброго слова о членах исполнительного комитета. Не жалея ни сил, ни



Идет заседание исполкома поссовета.

протяженностью от одного до двух километров. По улице М. Горького построена дорога с твердым покрытием, на улице Полевой устроен примостовой участок дороги. В стадии строительства здание столовой для рабочих и служащих «Сельхозтехники», несколько жилых домов, Дом культуры и пристрой к зданию средней школы.

Хорошо, благоустраиваются населенные пункты колхозов. В «Пути Ленина» из кирпича и арболитовых плит построено шесть жилых домов для колхозников, а на Заречной улице — сделан водопровод. В колхозе имени Кирова построены клуб, начальная школа, шесть жилых домов, стационарная котельная, а водопровод подведен к каждому дому. К деревне Лопатино построена дорога с твердым покрытием, а в колхозе «Путь Ленина» строится животноводческий комплекс на 800 голов крупного рогатого скота.

В работах по благоустройству родного поселка наиболее активно участвуют коллективы райпо, председателем которого коммунист, депутат районного Совета А. И. Кислицын, производственно-дорожного участка, где начальником депутат В. А. Орлов и узла связи, начальником которого депутат В. И. Зотов. Борясь за досрочное превращение в жизнь планов третьего года десятой пятилетки, коллективы промышленных предприятий, расположенных на территории Совета, план выпуска валовой продукции за первый квартал выполнили на 102 процента, по общественному питанию — на 109,4 и по строительно-монтажным работам — на 109 процентов. Каждый из трех колхозов выполнил план продажи молока, а имени Кирова — и по продаже мяса.

— В современных условиях, когда Советы призваны решать более сложные задачи коммунистического строительства, Павел Васильевич, как участвуют депутаты? Кто и как направляет их деятельность?

У КАЖДОГО из депутатов — приличное общее и специальное профессиональное образование. Депутаты, несмотря на наличие дипломов, продолжают овладевать политическими и экономическими знаниями. Молодые, кроме этого, овладевают правовыми знаниями, знакомящими их с законодательством, с конституционными положениями, со статусом депутата. Работники райкома КПСС и райисполкома, первый секретарь Николай Павлович Воробьев и председатель райисполкома Валерий Александрович Костров, при встречах с народными избранниками просто и понятно, на конкретных примерах подсказывают им, как учить людей и учиться у них, быть на уровне требований нашего времени, полнее использовать права и полномочия, сверять с новой Конституцией все свои дела. Исполному они помогли изучать, анализировать и обобщать характер депутатских запросов.

Во всем этом мы видим свои первоочередные задачи...
В. КАШИН.

Николай Дмитриевич Маяков депутат Большесельского сельского Совета народных депутатов, относится к тому поколению наших людей, которые, как теперь говорят в народе, «парнями не бывали, с юных лет ходили в мужиках». Тринадцатилетним мальчишкой, когда над нашей страной бушевал огонь второй мировой войны, он вместе с такими же, как сам, подростками, пахал, боронил и засеивал землю своего колхоза, работал на лесозаготовках, потом собирал урожай. Бойцам фронта и тыла был нужен хлеб. Тогда Николай брал на свои еще неокрепшие хрупкие плечи увесистые мешки с зерном и отправлял их на элеватор.

А потом отслужил парень свой срок на солдатской службе и снова вернулся в родной колхоз. Опять рядовым, но уже возмужавшим, знающим цену хлебу, пахал и засеивал эту же землю. Некоторое время был конюхом, трактористом, заведующим молочнотоварной фермы. И вот уже почти четверть столетия возглавляет вторую комплексную бригаду, расположенную на центральной усадьбе колхоза имени Ленина. Теперь это — смекалостный, хорошо знающий свое дело руководитель, способный взглянуть в завтрашний день и видеть перспективу своей бригады. В ней — шестьдесят гектаров сенокосных угодий, засеивается семьсот гектаров ржи, пшеницы, льна, овса и других культур, а на фермах — сотни голов крупного рогатого скота.

Проведение всех весенне-летних, да и осенних полевых работ Николай Дмитриевич старается организовать в дружбе с агротехнической наукой, в соответствии с требованиями времени о повышении урожайности полей. Заботится о создании прочной кормовой базы для общественного скота и об увеличении его продуктивности. Умелая его работа, как бригадира, де-

ВОЖАК

путата, его личный пример в труде способствует росту количества передовиков колхозного производства. Так же, как и он, вожак хлеборобов и животноводов, хорошо понимающий связь своего личного труда с общенародным делом, постоянно помнят и думают об общих интересах рядовые труженики полей и ферм.

Тракторист Сергей Ефимович Мальцев, например, на недавней весновспашке не только изо дня в день выполнял нормы выработки, но и по-хозяйски заботился о высоком качестве работ. С такой же аккуратностью на сельках трудились: Николай Павлович Мальцев, Михаил



РАССКАЗЫ О ДЕПУТАТАХ

Николаевич Кислицын, Владимир Сергеевич и Евгений Сергеевич Мальцевы. На подвозке семян в поля заботливостью в работе отличились Павел Васильевич Никитин и Василий Александрович Хлунин. А среди животноводов передовиками соревнования в эти дни себя зарекомендовали: доярка Галина Александровна Маштакова, телятницы: Мария Тимофеевна, Варвара Кузьминична и Наталья Евстафьевна Семиковы.

Коммунист Николай Дмитриевич Маяков, как человек щедрой души, всегда готовый по-человечески откликнуться на чужую беду и прийти на помощь, депутатом сельского Совета избран четвертый раз. Аккуратно выполняет различные задания исполкома и постоянной комиссии по культурно-массовой работе, председателем которой учительница местной школы депутат Тамара Алексеевна Чернышева. Каждый трудовой день, находясь среди избирателей своего округа, Н. Д. Маяков, как бригадир и депутат, про-

фессионально вникает во все дела. Обычно на ходу, хорошо зная всех, он то разъясняет людям смысл решения, принятого Советом, то «распутывает» всякого рода производственные «узелки», разбирает конфликтные ситуации и спорные вопросы, с которыми обращаются к нему, то дает советы и указания.

Да, здесь он человек всеми уважаемый. За трудовые успехи Правительством награжден орденом «Знак почета». О работе бригады, колхоза и сельского Совета, о добрых делах своих товарищей рассказывает более охотно, чем о себе, так как все общественное считает глубоко личным. На сессиях Совета, заседаниях исполкома и правления колхоза выступает немногословно, но конкретно. Вносит ценные предложения по дальнейшему развитию общественного хозяйства и воспитанию людей. По партийному считая, что справедливая критика — помощь товарищу, никогда не стесняется называть имена конкретных ви-

новников пока еще существующих недостатков.

Радуюсь успехам, одержанным нашим народом под руководством партии Ленина, Николай Дмитриевич говорит: «Молодым сельчанам теперь трудно даже представить, что их прадеды и деды ломали свои спины, когда брели за сохой и жали серпом, жили в приземистых, покрытых соломой, ветхих избенках с маленькими подслеповатыми окнами, покупали сахар по фунту на целый год. Теперь у нас, марийцев, полноправных хозяев своего государства, телевизоры, газеты и журналы — в каждом доме. Наши люди обути и одеты, как горожане. После постановления партии и правительства о развитии Нечерноземной зоны Российской Федерации у нас построено: восьмиквартирный каменный жилой дом для механизаторов и шесть двухквартирных домов из арболитовых плит для молодоженов, специалистов сельского хозяйства, здание восьмилетней школы, интернат, столовая, около десяти новых жилых домов индивидуальных, склад минеральных удобрений, здание молочнотоварной фермы и телятник. В ближайшее время планируется построить еще два двухквартирных дома, комплексный сушильно-сортировочный пункт и пункт льноворохосушильный. Так что и мы, жители Больших Селков, в своем культурном и экономическом развитии шагаем вперед вместе со всем советским народом...»

Член райкома КПСС, депутат районного Совета Николай Александрович Андреев, председатель правления колхоза имени Ленина, говорит, что бригадир второй комплексной Н. Д. Маяков никогда не довольствуется достигнутыми успехами. Учит людей, учится и у них. А это — тоже залог того, что производственные успехи будут более значительными.

К. ВАРВАРИН.



Большим авторитетом и уважением пользуется среди администрации Пижемского леспромхоза и товарищей по работе бригадир электриков Петр Григорьевич Плотников. Своими знаниями он охотно делится с молодыми ребятами, которых сюда приходит немало. За долгие годы работы

Петр Григорьевич подготовил много квалифицированных работников, которые, как и их наставник, успешно справляются со своими обязанностями.

На снимке: П. Г. Плотников.

Фото Т. Поплаухиной.

РАБОТАЮТ РИТМИЧНО

Активно включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнение социалистических обязательств и планов текущего года, коллектив работников Пижемского лесхоза из месяца в месяц добивается хороших успехов. В минувшем месяце лесхозовцы тоже потрудились на славу: план по основным показателям был завершён досрочно, что позволило дать немало сверхплановой продукции.

ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Коллектив работников лесопильного цеха Пижемского леспромхоза в третьем году десятой пятилетки добивается неплохих результатов в выполнении производственной программы. Вот и майское задание по выпуску пиломатериалов им выполнено с честью. Из плана 6600 кубометров их произведено 6864 кубометра, что составляет 104 процента. Выработка на человеко-день составила 3,27 кубометра вместо 2,4 кубометра по плану.

В социалистическом сорев-

Один из важнейших показателей — объем реализации продукции — в мае был выполнен на 111 процентов, или отправлено потребителям продукции на сумму 45 тысяч рублей. Задание по выпуску товарной продукции перевыполнено на десять тысяч рублей. Намного больше предусмотрено произведено товаров народного потребления.

А. МОРОЗОВА,
экономист.

новании, развернувшись между сменами за досрочное завершение месячного задания, вперед вышла смена мастера В. Н. Макарова. Ею было выпущено 1975 кубометров, или это 104,2 процента к плану. Значительно перевыполнено задание по выработке качественных пиломатериалов.

В эти дни лесопильщики по-прежнему не снижают темпы работы.

В. КОКОРИНА,
экономист.

ПО району

На зональном конкурсе

В Шахунье прошел зональный конкурс молодых работников отделений связи, в котором приняли участие и представители Тоншаевского района.

Оператор Пижемского почтового отделения В. Мелентьев занял третье место в конкурсе операторов. Он показал хорошие теоретические знания.

Третье место заняла телеграфистка Тоншаевского районного узла связи Л. Солоницына.

А. ПЕРМИНОВА,
заместитель начальника районного узла связи.

После реконструкции

После реконструкции открыл свои двери Тоншаевский гастроном.

Теперь магазин работает на самообслуживании, что намного удобнее. Покупатели имеют свободный доступ к товарам.

Проведен также декоративный ремонт здания. Кафедрой облицованы стены, установлено новое оборудование, имеются вывески. В результате уменьшилось время на обслуживание одного покупателя, увеличилась пропускная способность магазина.

А. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,
заведующий гастрономом.

Начались экзамены

У учащихся одиннадцатых классов Тоншаевской очно-заочной школы начались экзамены на аттестат зрелости.

В этом учебном году кончат школу тридцать четыре ученика.

Недавно они писали сочинение. Тему «Народ—главная сила в социалистическом преобразовании деревни» (по роману М. Шолохова «Поднятая целина») освещало двадцать семь человек.

Четверо выбрали тему «Вольнолюбивая лирика Пушкина».

«Быть коммунистом — значит дерзать, думать, хотеть, смель» — это сочинение на свободную тему по произведениям современной советской литературы писало три человека.

В. ТРУШНОВА,
директор очно-заочной школы.

Трудовой лагерь

С 1 июня в Тоншаевской средней школе функционирует трудовой лагерь.

Сорок пять учащихся седьмых и восьмых классов с первых дней стали трудиться на пристрое к школе.

Еще тридцать человек заняты на переборке картофеля в колхозе «Коммунар».

Е. ДЕМИН,
преподаватель Тоншаевской средней школы.

ОТ НАШЕГО ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА ПЕРЕДОВИКИ КИНООБСЛУЖИВАНИЯ

«Кино — массовое из искусств» — писал В. И. Ленин. В мае в районе посмотрело художественные, научно-популярные, документальные и сельскохозяйственные фильмы 13500 человек взрослых и более четырех тысяч детей. От продажи билетов Тоншаевская киносеть получила 3102 рубля.

В киносети много хороших работников, которые постоянно выполняют план. Энтузиасты своего дела, киномеханики района в трудных и порой раз условиях умудряются до-

ставить в населенный пункт кинобанки, организовать хорошую рекламу фильма, от которой в прямой зависимости находится посещение киносеанса жителями.

Постоянно перевыполняют планы киномеханики Тен Ен Шен (районный Дом культуры), Р. Мухарлямов (пос. Шайгино), П. Н. Михалицын (пос. Шеретки), В. В. Китаев из поселка Южный, Г. И. Чикишев из деревни Большие Селки и другие.

Отлично справляется со своими обязанностями кино-

механик В. Н. Втюрин, который обслуживает деревни Ромачи и Втюринское. План прошедшего месяца он выполнил на 154 процента.

Большой опыт приобрела за годы своей работы киномеханик Березятского сельского клуба Н. Е. Вершинина. Как правило, в ее клубе постоянно демонстрируются фильмы, пользующиеся вниманием зрителей. План мая она выполнила на 114,5 процента.

Н. ЧЕРНИГИНА,
бухгалтер Тоншаевской киносети.

ВЕДУТ БОЛЬШУЮ РАБОТУ

Растет число членов районного добровольного общества автомоторлюбителей. Сейчас его членами являются более ста пятидесяти человек — владельцев автомобилей и мотоциклов. Только в этом году в общество вступило девятнадцать человек.

Большую профилактическую работу проводят с водителями председатель общества Р. Мухарлямов и госавтоинспектор

Тоншаевского РОВД В. Н. Меньков.

Индивидуальные беседы с владельцами личного транспорта, дежурство на дорогах и улицах, систематический техосмотр транспортных средств — эти и другие мероприятия помогают им в ликвидации дорожно-транспортных происшествий. Уже сейчас видны результаты их работы: заметно снизилось ко-

личество аварий на дорогах; так в первом квартале этого года ни один член общества не совершил дорожно-транспортных происшествий.

За большую работу среди водителей Р. Мухарлямов и В. Н. Меньков были награждены президиумом областного общества автомоторлюбителей денежной премией.

А. ГОРЕВ.



В плавании.

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Участок Басы принадлежит совхозу «Пижемский». Всем хороши эти владения: большие площади, хорошие земли. Одно плохо — уж очень далеко расположены эти земли от поселка Пижма. Поэтому неохотно едут туда рабочие, как говорится, «под нажимом». Да и то сказать: восемнадцать километров плохой дороги, да все лесом — много времени уходит на переезды.

Василий Енаев сам выпросился в Басы: «Это надо для совхоза, для общего дела» — сказал он в бухгалтерии. Механизатор понимал, что сейчас, во время посевной страды, дорог не только каждый

день, но и каждый час. Работал Василий по-ударному, за два с небольшим дня посеяв зерновые на площади 45,9 гектара, предварительно внес в землю минеральные удобрения.

Его успех закономерен. С детства приучен Василий к труду, в чем большая заслуга его матери Лидии Васильевны. И прививала она эту любовь сыну не словами, а личным примером. Вся жизнь женщины Свердлова, трудится честно, добросовестно. И эти черты Василий усвоил от матери.

В совхоз «Пижемский» он поступил на работу еще до

армии. Его трудолюбие, старательность были сразу же замечены.

И сейчас молодой механизатор работает на славу — работа спорится, раз выбрал специальность по душе. Трактор содержит в образцовом состоянии.

К нему пришел заслуженный успех, и это закономерно. Не раз имя Василия Енаева заносилось на Доску почета совхоза. При подведении итогов каждый раз выясняется, что его нормы выработки намного выше, чем у других. Очень часто за высокие показатели передовик получает денежные премии.

В. МОТОВИЛОВ,
председатель рабочкома совхоза «Пижемский».

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

СТАРУШКА

Когда жара с подворья

схлынет,

Старушка выйдет на крыльцо.

Такие скорбные морщины,

Такое русское лицо.

Тихонько на ступеньку сядет.

За долгий, летний день

устан...

Такая мудрость в ее взгляде,

Такие добрые уста.

И ей нельзя не поклониться,

Ведь сколько помнится —

всегда

В жару подаст тебе напиток

И отогреет в холода.

Смягчит обиду добрым словом,

Спать отведет на сеновал.

Накормит утром, как родного,

Промолвит лишь: Чем бог

послал!

И за околицу проведит,

Всплакнет немного в тот же

миг...

В ее душе — душа народа,

Как в капельке росы — весь

мир.

Смело, товарищи, в ногу!

Песни бессмертной слова

Нас поднимают в дорогу.

Только присядем едва.

Мы с этой песней возводим,

Родину славы в веках,

Новые в тундре заводы,

Фабрики в гиблых песках.

С нею в морские глубины

Мы опускаемся вновь,

Не забывая любимых,

Свято храним их любовь.

Что нам мецанская кость!

Рвемся мы за горизонт!...

И покоряется космос

Внукам Чапая, Лазо.

Электросварки зарницы

В дебрях таяжных, глухих!

И революция длится

Вечно в сердцах молодых.

Снова родные в тревоге,

Жизнь наша — вызов судьбе...

Смело, товарищи, в ногу!

Духом окрепнем в борьбе!

М. КИСЛОВ.

Зам. редактора

А. ПЕРМИНОВ.

Ильино-Заборский сельско-

хозяйственный техникум

объявляет прием

учащихся на 1978—79 учеб-

ный год очного отделения по

специальности «Бухгалтерский

учет в сельскохозяйственном

производстве» для лиц окон-

чивших 10—11 классов. Срок

обучения 1 год 10 месяцев.

По окончании техникума

присваивается квалификация

«бухгалтер».

Приемные экзамены прово-

дятся с 15 по 25 августа. На-

чало занятий с 1 сентября

1978 года.

Адрес техникума: 606618,

п/о с. И-Заборское, Семенов-

ского района, Горьковской

области.

Проезд до г. Семенова

электропоездом, далее авто-

бусом до с. И-Заборское.

● ● ●

Заготконтора Тоншаевского

райпо проводит выставку-

продажу племенных кроликов.

За справками обращаться в

заготконтору райпо.

Дирекция.

Коллектив работников рай-

онного комбината бытового

обслуживания выражает глу-

бокое соболезнование заве-

дующей массовым цехом Ан-

таковой Елизавете Дмитриев-

не по поводу смерти ее мужа

АНТАКОВА

Бориса Евстафьевича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950 р. п. Тоншаево
Горьковской области,
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-
го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела
писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по втор-
никам, четвергам и суб-
ботам.
Зак. 418 Тираж 4548

Тоншаевская типография уп-
равления издательства, поли-
графии и книжной торговли
Горьковского облисполкома.